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‘Aornon 1.

Kata ) 6idpreia g KAAoKalpvg IPAKTIIKHG AOKNO0NG 0ag, £pyaleote O éva pYOO0TACIO TTAPAY®-
YIS Hikpoenegepyaotmv. O eruBAénov oag {ntd va EKTIINOETE TV IO10THTA TS YPARHIS MTApay®yns,
dnAadr) v mbavonta p évag PIKPOEeEepyaotng va punv eivat eAattopatikog. YrobEtoupie ot ot
HiKpoenegepyaotég ival kadoi pe v i6ia rubavotnta p kat ave§dptnta o €vag arod tov adAo.

(a) YrioB£toviag ot teotdpete €va 0UVOAO arto n tuXaia ermAeyRévoug HIKPOEMESEPYAOTEG, Opiote pia
EKTIUINTPIA £, V1A TNV TTAPAPETPO P, €101 WOTE 1 Z;, VA OUYKAIVEL OTO P @G P0G v ribavotnta.

(B) O emBA¢nwv oag {ntd n skupnpa Z, va Bpioketat ot yerrovia tipev p £ 0.1 pe mbavouta
0.95. Apkel va teotdpete 27 tuxaia ermAeyPEVOUG PIKPOETESEPYAOTES V1A VA IKAVOITIO|OETE AUTE) TV
artaitnon; Xpnoworoinote 16co v avicotnta Chebyshev 6co kat 10 Kevipikd oplako Sedpnpa
yla v avdduot) 0ag OOTE va AIlAVIHOETE OT0 EPOT A,

‘Aoknon 2 - Markov Inequality.

H mBavomnta opaApartog petadoong evog bit mAnpogopiag (bit error rate) mave amno éva duadiko
mAemkoveviaké kavdt ivat 10719, Aev yveopidoupe tinota dAAo OXETIKA PE TIG OTATIOTIKEG TGOV
b6edopévav 1) Tou Kavailou.

(a) ITotog eival o peoog ap1Bpog tev bits mou petadidoviatl AdBog oe éva nakero aro 1000 bits;

(B) Bpeite éva ave gpdypa ya myv mbavotnta Tou Yeyovotog oe €va raketo pe 1000 bits, 10 1
neploodtepa va petadidovial Aabog.

‘Aoknon 3 - De Moivre-Laplace npoo£yyion tng AlOVURLRAG.

[T6AAa tuxepd makvidia ota kaldivo pepoAnrouv eAappa €1g Bapog tou meAdtn Oote 1o Kadivo va
Bydader ké€pdog xwpig opmg va arobappuvovial ot naikieg va maifouv. davraoteite £va T€T010 maAl-
XVvidt omou 1 mbavointa va kepdioet 1o kadivo eivat 0.51. 'Eote 611 naidete 400 @opeg 1o mayvidt,
Kat éotw L pia t.p. mou opidetatl g 10 mAn0og twv @gopwv 1mou Yavete. YroAoyiote 11 akoAoubeg
mbavotnteg:

(@) P(190 < L < 210).
(B) P(210 < L < 230).
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‘Acknon 4
‘Eoto X1, X, ... avefdptteg KAl 61101d KATAVEUNPEVES T.1. He H€on TN 1 kat diaoropd o2. T
1=1,2,3,..., opiloupe:
1 2
Yi==-X; 4+ =-Xin1.
) 3 7 3 i+1

(a) Yrodoyiote ) ouvdlaomopd twv t.p. Y; kat Y. Eivat ot .. Y; acuoyxéuoteg; Eivat avegdp-
uTEg;

(B) Eivat ot t.p. Y; opola katavepnpéveg;

(y) Eowe

1 n
M, = nZ;Y
1=

ZuyxAivel 1 t.p. M, oy tpn g oG 1ipog ty rubavotnta ;

‘Aokrnon 5 - Zuvdiaonopa (1).
Eow X ka1 Y tu. pe E[X] =1, E[Y] =4, var(X) = 4, var(Y) = 9, xat ouvtedeot} 0UuoxEtiong
PX)Y = 0.1.

(@AvZ =2(X+Y)(X —Y), Bpeite qv E[Z].
BAVT =2X +Y rar U = 2X — Y, Bpeite mv ouvdaoropd v t.p. T xat U, cov(T,U).
(V) AV W =3X +Y + 2, Bpeite ug E[W] kar var(W).

‘Aornorn 6 - Tuvdwaonopa (2). Eotww Xi, Xo,... pla apibpfjonpa aneipn akodloubia ave§dptn-
TV, OPO KATAVEPNHIEVEOV T.H. HE Héon Tpn 4 Kal dwaoropd o2. Opiloupe g tp. Y, =

Xn 4+ Xpnt1 + Xnpo, yian = 1,2, ... Ta kdBe k > 0, uniodoyiote tig ouvdiaoniopés cov (Y, Yk



